

## **ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:**

**Τα άλογα του ΑΙΝΟΥ στην Κεφαλονιά και οι κάτοικοι της περιοχής ακόμα περιμένουν την φροντίδα του κράτους και της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. Ποιες άμεσες ενέργειες πρόκειται να κάνει η Περιφερειακή Αρχή;**

Τα άλογα του Αίνου κατάγονται από φυλή της Πίνδου που προμηθεύονταν οι κάτοικοι της περιοχής. Εγκαταλείφθηκαν μετά τον Β΄ Παγκόσμιο πόλεμο στην περιοχή του Αίνου όπου ζουν και αναπαράγονται ελεύθερα. Ο πληθυσμός τους έχει περάσει διακυμάνσεις. Στο παρελθόν υπήρχαν ολιγάριθμες αγέλες ενώ σήμερα υπολογίζεται ότι **είναι περίπου στα 70**. Οι περιοχές στις οποίες κινούνται εξαρτώνται από τις καιρικές συνθήκες. Το καλοκαίρι σε χαμηλά υψόμετρα και τους χειμερινούς μήνες στις πλαγιές του Αίνου. Υπάρχουν αναφορές κατοίκων ότι δημιουργούν **ζημιές στις γεωργικές εκτάσεις δίπλα στους οικισμούς, λόγω περιορισμένης διαθεσιμότητας τροφής, αλλά και τροχαία ατυχήματα με τραυματισμούς οδηγών. Προτάσεις** που έγιναν για ένταξη της διαχείρισης των αλόγων σε ερευνητικά και χρηματοδοτικά προγράμματα, τελικά **απεντάχθηκαν** γιατί δεν ήταν συμβατά με το αντικείμενο των προγραμμάτων . Οι κυριότερες απειλές που αντιμετωπίζουν σήμερα **είναι η έλλειψη νερού, η έλλειψη ελέγχου και διαχείρισης του πληθυσμού τους, η μη οικονομική ενίσχυση των κατοίκων από τις ζημιές που προκαλούν.**

Για το θέμα αυτό έχουν γίνει ανακοινώσεις και έχουν δοθεί υποσχέσεις για την επίλυση του. Ενδεικτικά θα αναφέρουμε:

- **02.07.2021 Δελτίο Τύπου της Περιφερειακής Αρχής αναφέρει:** «Χρηματοδότηση και ερευνητικό πρόγραμμα για την προστασία του Αίνου και των Αλόγων». Στη σύσκεψη που έγινε για το θέμα συμμετείχαν ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας, ο Γενικός Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Σωτ. Κουρή, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Σπ. Ιωάννου κ.α. Το υπουργείο δεσμεύτηκε μεταξύ άλλων για :
  - Επικαιροποίηση της Μελέτης «Αποκατάσταση και αντικατάσταση της περίφραξης του πυρήνα του Εθνικού Δρυμού του Αίνου Ν. Κεφαλονιάς» και χρηματοδότηση του έργου προϋπολογισμού 1.500.000.
  - Την ένταξη σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα της ερευνητικής πρότασης που έχει εκπονήσει ο Φορέας Διαχείρισης με τίτλο «Καινοτόμες προσεγγίσεις για την διαχείριση και προστασία των ημιάγριων αλόγων του Αίνου» προϋπολογισμού 387.000 η οποία θα λύσει το πρόβλημα της σύγκρουσης των ημιάγριων αλόγων του Αίνου με την τοπική κοινωνία της περιοχής του Ελειού – Πρόννων.
- **04.12.2023 Δηλώσεις κ. Σωτ. Κουρή :** «...είναι θέμα που πρέπει να αντιμετωπιστεί άμεσα και ήδη επεξεργάζομαι ένα σχέδιο που θα λύσει το πρόβλημα, ώστε και τα άλογα να επιστρέφουν στο φυσικό τους περιβάλλον και οι καλλιέργειες των αγροτών στις πέριξ του Αίνου περιοχές να μην κινδυνεύουν...».
- **19.02.2024 Δηλώσεις Αντιπεριφερειάρχη κ. Σωτ. Κουρή :** «...Όσο αφορά το τοπικό πρόβλημα με τα άλογα του Αίνου...μπαίνει σε εφαρμογή πρόγραμμα καταγραφής τους και επανεγκατάσταση τους στο βουνό όπου θα ταΐζονται και θα επιτηρούνται...».

Η Λαϊκή Συσπείρωση θεωρεί ότι πρέπει άμεσα, χωρίς να περάσει ούτε μέρα, να ληφθούν όλα εκείνα τα απαραίτητα , μελετημένα επιστημονικά μέτρα που θα διασφαλίζουν ότι δεν θα κινδυνέψει ξανά η

ζωή και η σωματική ακεραιότητα των κατοίκων της περιοχής, θα προστατευθεί η ζωή, η υγεία και η διαβίωση των αλόγων και θα προστατευθούν οι καλλιέργειες και οι περιουσίες του λαού.

Τα γραφειοκρατικά κωλύματα και οι δικαιολογίες περί μη αρμοδιότητας, γιατί δεν έχει καθοριστεί το είδος των αλόγων (άγρια ή ημιάγρια ή οικόσιτα) πρέπει να επιλυθούν εδώ και τώρα, γιατί η κατάσταση στην περιοχή έχει φτάσει σε οριακό σημείο και οι κίνδυνοι μεγάλοι. **Να σταματήσουν οι υπεύθυνοι-κυβέρνηση, Περιφέρεια, Δήμος- να πετάνε το μπαλάκι ο ένας στον άλλο.**

**Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης:**

- Γιατί μέχρι σήμερα δεν έχουν υλοποιηθεί οι εξαγγελίες-δεσμεύσεις για την επίλυση του παραπάνω προβλήματος;
- Σε ποιες άμεσες ενέργειες και μέτρα θα προχωρήσει η Περιφερειακή Αρχή;
- Θα ζητήσει από την κυβέρνηση να παρέμβει με χρηματοδότηση, μέσα και προσωπικό για την αντιμετώπιση του ζητήματος;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης  
Νίκος Γκισγκίνης, Αλεξάνδρα Μπαλού, Παναγιώτης Σοφός

27.03.2024